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各位理事、会员和分支机构：
2019年12月以来，我国遭遇新型冠状病毒肺炎疫情的肆虐侵扰，对人民群众的生命安全与身体健康、对经济社会的正常运行与稳定发展、对全球的交往开放与可持续性造成了重大影响与威胁。在复杂而严峻的形势下，以习近平总书记为核心的党中央高度重视、周密部署、果断作为、统筹调度，中央政治局常委会两次召开专题会议研究，及时成立中央应对疫情工作领导小组和形成国务院应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情联防联控机制，坚强而有力地领导各党政军群机关、医疗机构、企事业单位和广大人民群众紧急行动、众志成城、科学应对、全力奋战，形成了全面动员、全面部署、全面加强疫情防控工作的良好局面，充分体现了我国的制度优势和我党的组织优势。
当前的疫情防控工作正处于重大关键时期，为坚决贯彻落实党中央《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》和习近平总书记相关重要指示，中国遥感应用协会倡议全体理事、会员和分支机构，尤其是党员干部，不忘初心、牢记使命、团结一心、积极行动，科学有效地动员和组织一切力量打赢疫情防控的人民战争和总体战。
一、坚定信心、同舟共济
坚定不移地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，切实增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，认真贯彻落实党中央决策部署，戮力同心、共赴国难、时不我待、有所作为，以必胜的信念坚决遏制疫情蔓延势头和打赢疫情防控阻击战。
二、科学防治、正确应对
（一）严格落实中央和各级政府疫情防控责任要求，积极学习和大力宣传《新型冠状病毒感染的肺炎公众防护指南》和病毒感染、疫情防治等科学知识。
（二）养成良好的个人生活习惯和公共卫生习惯，自觉贯彻做好个人和家人防护，落实野生动物管控措施，杜绝不必要的人员聚集，并劝阻他人的不当行为。
（三）主动报告发现的疫情信息，并配合各级政府部门、所在单位和医疗机构做好登记、核查、防治、隔离等工作。
（四）力所能及地组织动员相关技术和社会力量投身疫情防控，依法依规促进相关物资捐赠并协助正规渠道调配运输，关心关爱奋战在一线的医护人员和其他工作人员。
（五）按照所在单位要求，合理安排办公和出行方式。
三、加强科普、引导舆论
（一）保持清醒头脑，提高辨识能力，科学理性对待各种网络信息，不造谣、不信谣、不传谣，正确宣讲党中央和国家的防控政策。
（二）相信科学力量，宣传科学知识，共同营造科学防治、理性应对的社会氛围。
（三）积极宣传防控工作中的先进典型和感人事迹，传播正能量，鼓舞精气神。
我们坚信，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，在全国人民万众一志的共同努力下，在全球广大友好力量的支援助力下，我们一定能够有效遏制疫情蔓延并进行战胜疫情。中国遥感应用协会将尽一切可能做好协调服务、组织动员和宣传支持等工作，为广大理事、会员、分支机构和全国遥感各界给予最大的支持和帮助。让我们同心协力、全力以赴、科学防治、共克时艰！
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全国遥感科技工作者们：
根据国务院2016年11月25日对中国科协和科技部的批复，自2017年起每年5月30日被设立为“全国科技工作者日”，形成了配合党中央关心关爱、紧密团结科技工作者的重要平台。今年5月30日是第四个“全国科技工作者日”，中国科协和科技部以“科技为民、奋斗有我”为主题，正在全国范围开展系列活动。借此良机，我谨代表中国遥感应用协会（以下简称协会）向各会员单位、分支机构和全国遥感科技工作者们表示节日的问候和良好的祝愿！
为深入学习贯彻习近平总书记2016年5月30日在全国科技创新大会、两院院士大会和中国科协第九次全国代表大会等“科技三会”上的重要讲话精神，全面推进我国遥感事业的快速发展，特向全国遥感科技工作者提出倡议如下：
一、中国的遥感事业要不断适应新形势新使命
我们正面临“百年未有之大变局”，国内外局势都在不断发生前所未有的剧烈变化。我国当前经济发展面临前所未有的挑战，但也韧性巨大，尤其是新产业新业态快速发展，稳中求进的态势良好。在此情况下，协会同仁和全国遥感科技工作者更应该紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，配合全面建成小康社会目标任务和统筹推进疫情防控、经济社会发展等工作，加快推进我国自主遥感数据资源应用推广和重大科研/工程成果转化，为深化实施改革开放、加快经济结构转型、加强供给侧结构性改革、推动高质量发展等努力提供重要支撑、发挥关键作用。
二、中国的遥感事业要不断推进大创新大发展
我国的遥感事业经过40多年积累，已形成较好的理论、科技、工程和应用成果，尤其是在民用航天、高分辨率对地观测系统重大专项、国家空间基础设施等重大工程牵引下，我们已基本实现了高、中、低分辨率航天遥感数据的自给和有关部委、省（区、市）政府部门层面的空间信息工程化、业务化应用。同时，也要看到我国的遥感高端装备（包括平台和载荷）、核心软件、基础理论等距国际最高水平还有一定差距。
在此情况下，更需要我们全国遥感科技工作者围绕国家创新驱动发展战略，共同努力、勇攀高峰，不断推进我国遥感的大创新和大发展，如在量子遥感、夜光/微光遥感等重大基础理论研究，遥感数据人工智能解译等关键技术研发，以及国家民用空间信息基础设施、商业航天应用服务等方面进一步争取重大突破；尤其是要紧密结合国家新型基础设施建设，与地方省/市/县三级的政务信息化、工业信息化、民生信息化有机融合，并积极争取纳入各地各领域的“十四五”规划，争取更大的发展空间与机遇。
三、中国的遥感事业要不断加强大应用大产业
应用始终是我们遥感事业的“出发点”和“落脚点”，而我国日益强大的空间基础设施和蓬勃发展的通用航空（包括无人机）、云服务、物联网、新型基础设施等，也为我们深化细化实化遥感应用和大力推进空间信息产业发展奠定了坚实基础。
我们要清醒认识到遥感技术成果的全面应用和深化应用已成为中国遥感事业发展的迫切需要，不仅在于面对某些国家和政府在高技术领域的“卡脖子”行径而要加速提升核心软硬件系统的国产化水平，更在于急需有效消化庞大空间基础设施获取的、丰富的数据资源，尽快为数字中国深化建设、数字经济创新发展等提供增值服务，推进我国的空间信息产业加速发展，形成政产研学用有效合作、良性循环的发展局面。
同志们，让我们不断深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，在上级部门的指导与领导下，大力实施创新驱动发展战略，真抓实干，开拓作为，共同为“两个一百年”目标顺利实现、建设航天强国而贡献我们应有的力量。
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中国遥感应用协会（以下简称协会）第六届全国会员代表大会（以下简称大会）2020年10月17日在北京胜利召开。工业和信息化部党组成员、副部长、国家航天局局长张克俭，中国科学技术协会党组成员、党组书记处书记吕昭平和民政部社会组织管理局副局长陈小勇出席并作重要讲话；其他出席的主要领导包括原国务院国有重点大型企业监事会主席、国务院国有资产监督管理委员会党委巡视组组长潘良，原国务院国有重点大型企业监事会主席、国家航天局原局长孙来燕，中国航天科技集团有限公司党组成员、副总经理、国际宇航科学院院士杨保华，中国电子科技集团有限公司党组成员、副总经理黄兴东，工业和信息化部装备二司副司长徐春荣，中国航天科工集团有限公司总经理助理潘旭东和国家航天局综合司司长李国平、系统工程司司长许洪亮、人事司副司长吴雷、对地观测与数字中心主任童旭东、卫星应用总师赵文波、新闻办公室主任孟华等。来自国家有关部委、地方政府、科研院所、事企业单位等249名会员代表以及协会各分支机构代表、社会各界代表数十人出席会议。
大会选举产生了协会第六届理事会、监事会和党委。其中，罗格同志当选为理事长和党委委员（推荐为党委书记），白志刚等14名同志当选为副理事长且杨运斌同志、岳涛同志和蒋兴伟同志当选为党委委员（推荐岳涛同志为党委副书记），卫征同志当选为秘书长、常务理事和党委委员，丁雷等41名同志当选为常务理事（含卫征同志）且刘顺喜同志当选为党委委员，丁建丽等113名同志当选为理事；赵启发同志当选为第六届理事会监事会监事长和党委委员（推荐为党委纪检委员），罗秀清和贺芳同志当选为第六届理事会监事会监事（详见附件）。大会也审议通过了《中国遥感应用协会第五届理事会工作报告》《中国遥感应用协会章程》和《中国遥感应用协会会费管理办法》。
协会第五届理事会积极学习领会和贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大与十九届二中、三中、四中全会精神，在国家航天局、中国科学技术协会、民政部社会组织管理局等上级部门指导下，在罗格理事长和徐文副理事长兼秘书长带领下，紧密衔接国家大数据、京津冀协同发展、“一带一路”等综合性、区域性、国际性重大战略与发展导向，通过2014年9月以来的艰苦奋斗和创新发展，在加强自身建设、发挥智库优势、搭建高端平台、创新科普文创、促进两岸交流、服务科技创新、坚持党的领导、加强疫情防控等方面开展了大量工作，取得了丰硕成绩。
后续，协会在上级部门进一步指导下，在以罗格理事长为核心的第六届理事会带领下，将坚定不移地高举习近平新时代中国特色社会主义思想的伟大旗帜，致力于推进遥感服务社会经济发展和走进寻常百姓家，打造国内有知名度、国际有影响力的社会团体，并继续全心全意服务全国会员和遥感各界，为迎接建党100周年、中国航天事业创建65周年，为中华民族的伟大复兴不懈努力奋斗，做出更大的贡献。
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一、理事会组成人员名单
（一）理事长兼法定代表人。
罗  格
（二）副理事长（按姓氏笔画排序）。
白志刚  李传荣  杨  军  杨运斌  杨保华  吴  双  
吴一戎  岳  涛  顾行发  龚健雅  蒋兴伟  童旭东  
赖征田  潘旭东
（三）秘书长。
卫  征
（四）常务理事（按姓氏笔画排序）。
丁  雷  于登云  卫  征  王小勇  王业耀  王宇翔  
王晋年  韦星林  方洪宾  任鸿瑞  刘玉平  刘顺喜  
孙承志  李  虎  李  勇  李志忠  李国洪  李增元  
吴加敏  吴军虎  吴秋华  张友焱  张春明  张晓宁   
陈秋锦  林  珲  赵文波  胡万海  秦其明  倪金生  
徐文中  高振宇  唐  宁  黄  波  黄国胜  葛玉君  
曾宪良  黎  珂  颜  军  戴慧敏  魏育成
（五）理事（按姓氏笔画排序）。
丁建丽  马  涛  马成龙  马泽忠  王  军  王  健  
王  磊  王二龙  王无敌  王悦承  王晨光  车  涛  
文  强  尹建伟  孔祥生  卢耀武  田玉春  田庆久  
付志恒  白照广  包安明  冯卫华  边  多  朱曙夏   
任伏虎  任维佳  刘  廷  刘  杨  刘金长  刘  洁  
刘银年  闫新珠  祁  元  许传新  孙希延  孙  林   
杜建根  李  臣  李  刚  李  虹  李  笠  李  辑  
李均阁  李志勇  李建辉  李振洪  杨  新  杨炜平  
杨爱民  杨景荣  肖  俊  时信华  吴伟成  邱  亮  
谷延锋  谷晓平  邹春辉  汪小钦  沙  峰  沈  涛  
张  皓  张玉书  张东皓  张建国  张建国  张振华  
张博宁  张景发  陆  欣  陈圣波  陈金勇  陈晓丽  
罗发明  金永涛  周  军  周  珂  周祖煜  郑彦哲  
孟淑英  赵  春  赵  娟  赵少华  赵红蕊  赵英俊  
胡  俊  修晓龙  须成忠  逄增伦  姚文华  姚术林  
夏建锋  晏  敏   倪  军  高  炜   郭建宁  唐世浩   
唐全生  黄志强  黄照强  曹志建  葛家龙  董卫华   
董双发  董贵华  董胜波  韩宇韬  韩恒刚  傅俏燕  
谢玲琳  赖  健  谭玉敏  翟伟峰  潘  强
二、监事会组成人员名单
（一）监事长。
赵启发
（二）监事。
罗秀清  贺  芳
三、理事会党委组成人员名单
罗  格  岳  涛  赵启发  蒋兴伟  杨运斌  刘顺喜
卫  征

[bookmark: _Toc10982]中国遥感应用协会在国家国防科技工业局机关指导下顺利完成脱钩工作
一、背景情况
中共中央和国务院从2015年起，分批推进行业协会商会与行政机关的脱钩工作，要求各级行政机关与其主办、主管、联系、挂靠的行业协会商会要实现机构分离、职能分离、资产财务分离、人员管理分离和党建、外事等事项分离。
国家为此先后出台了中共中央办公厅、国务院办公厅《行业协会商会与行政机关脱钩总体方案》（中发办〔2015〕39号）、国家发展改革委等十部门《关于全面推开行业协会商会与行政机关脱钩改革的实施意见》（发改体改〔2019〕1063号）、中央和国家机关工委《中央和国家机关脱钩行业协会商会党建工作接收办法（试行）》（中工委办发〔2019〕47号）等重要文件，为行业协会商会与行政机关脱钩提供了良好政策引导和明确要求。其中，发改体改〔2019〕1063号文明确将中国遥感应用协会（以下简称协会）列入全国性行业协会商会脱钩改革名单。
行业协会商会与行政机关脱钩联合工作组办公室2019年6月19日在北京举行全面推开行业协会商会与行政机关脱钩改革工作动员部署暨专题培训班，全面启动相关工作。
二、协会脱钩工作情况
协会高度重视行业协会商会与行政机关脱钩工作，在国家国防科技工业局人事司指导下，成立了以协会罗格理事长为组长，徐文副理事长兼秘书长（时任）为副组长，卫征常务副秘书长（时任）和罗秀清、吴晓梅、唐伶俐、李臣副秘书长（时任）为成员的协会脱钩工作领导小组，严格按照上级要求分谋划筹备、全面实施和手续办理三个阶段开展各项工作。
（一）谋划筹备阶段。
2019年6月至9月为筹备阶段。在此过程中，协会经全面而深入地学习国家和国家国防科技工业局直属机关党委相关文件，严格按照要求填写《全国性行业协会商会脱钩基本情况表》并形成《中国遥感应用协会脱钩实施方案》，于2019年9月26日报送国家国防科技工业局直属机关党委。
（二）全面实施阶段。
2019年10月至2020年6月为全面实施阶段。在此过程中，协会在2019年10月31日前将《全国性行业协会商会脱钩基本情况表》报送民政部并通过核准；2019年11月30日前完成机构和人员清理，将修订的《中国遥感应用协会章程》报送民政部并通过初审。
2020年初协会克服新冠肺炎疫情造成的严重影响，于2020年2月形成《中国遥感应用协会党组织脱钩实施方案》并报送国家国防科技工业局直属机关党委、形成《中国遥感应用协会资产清查工作报告》并报送国家国防科技工业局财务与审计司。2020年3月形成协会涉军相关事项材料并报送国家国防科技工业局人事司、形成协会外事脱钩相关材料并报送北京市人民政府外事办公室。2020年4月-6月完成协会资产清查审计工作。
（三）手续办理阶段。
2020年7月至10月为手续办理阶段。由于恰逢协会理事会换届，受相关负责人中组部审批、新冠肺炎疫情等因素影响，协会最终确定在2020年10月17日举行第六届全国会员代表大会，选举产生第六届理事会。
在此过程中，协会紧密配合国家国防科技工业局人事司和系统工程一司，及时形成脱钩相关报送文件并推进办理手续，于2020年10月底全部完成脱钩工作。
三、相关认识
（一）脱钩工作是中央全面深化改革的重要举措。
行业协会商会与行政机关脱钩是中央加快转变政府职能、有效加强群团建设、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大战略部署，有利于克服部分行业协会商会政会不分、管办一体、治理结构不健全、监督管理不到位、创新发展不足、作用发挥不够等问题，促进行业协会商会成为依法设立、自主办会、服务为本、治理规范、行为自律的社会组织，提升行业服务功能，在经济建设和社会发展中更好发挥应有的作用。
（二）上级机关是脱钩工作顺利完成的重要保障。
在国家国防科技工业局人事司、系统工程一司、财务与审计司、直属机关党委等上级机关指导和帮助下，协会得以顺利完成机构分离、职能分离、资产财务分离、人员管理分离和党建、外事等事项分离工作，并完成理事会换届，为在“十四五”期间更好履行职能、推进我国遥感事业暨空间信息产业发展奠定了坚实而良好的基础。
（三）脱钩不脱节、更好推进业务工作。
行业协会商会与行政机关脱钩绝非工作脱节，更需要在中央和国家机关工委、国家国防科技工业局等上级部门指导和管理下，全面梳理自身的职能边界并加强系统谋划和工作部署，激发内在活力和发展动力，坚持党对群团工作的统一领导，坚持发挥桥梁和纽带作用，坚持围绕中心、服务大局，坚持服务群众的工作生命线，坚持与时俱进、改革创新，坚持依法依章程独立自主开展工作；始终与我国遥感领域及相关方面的广大群众同甘共苦、奋力前行，共同开创我国遥感暨航天事业发展的新篇章，为早日把我国建设成为社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

[bookmark: _Toc21293]中国遥感应用协会会同河南省国防科工局成功举办
[bookmark: _Toc12639]河南省空间信息深化应用高层次专家研讨会
为深入贯彻落实习近平总书记关于河南工作的重要讲话和指示批示精神，李克强总理关于河南要提高贯彻新发展理念、构建新发展格局能力和水平等重要指示和国家创新驱动、黄河流域生态保护和高质量发展、中部地区崛起等重大战略，服务河南省经济社会高质量发展，中国遥感应用协会（以下简称协会）邀请原国务院国有重点大型企业监事会主席、国务院国有资产监督管理委员会党委巡视组组长、协会高级顾问潘良，原国务院国有重点大型企业监事会主席、原国家航天局局长、协会高级顾问孙来燕，中国社会科学院学部委员、我国著名宏观经济/数量经济学专家汪同三，国家国防科技工业局重大专项工程中心副主任高绿化，中国四维测绘技术有限公司董事长、协会副理事长岳涛，二十一世纪空间技术应用股份有限公司董事长、协会副理事长吴双等领导和专家等组成高级专家团，由协会罗格理事长带队，2020年11月25日上午调研考察水利部黄河水利委员会；2020年11月25日下午会同河南省国防科工局在河南省郑州市成功举办了河南省空间信息深化应用高层次专家研讨会。
河南省委常委，常务副省长、省政府党组副书记黄强出席研讨会，并做重要指示；河南省国防科工局和河南省发展改革委员会、工业和信息化厅、自然资源厅、生态环境厅、水利厅、农业农村厅、应急管理厅、统计局、公共资源交易中心、大数据管理局等单位主要领导或代表参加。会后，河南省委副书记，省政府省长、党组书记尹弘会同黄强常务副省长和河南省发展改革委员会、工业和信息化厅、自然资源厅、生态环境厅、水利厅、农业农村厅、国防科工局主要领导，会见了中国遥感应用协会专家团。
与会领导和专家充分交流了我国民用空间基础设施、高分辨率对地观测系统重大专项和北京系列卫星等商业航天建设成就、运行状况、典型应用和河南省空间信息应用情况；并就河南省主体功能区划、电子政务、信息化与数字经济、自然资源、生态环境、水利、农业农村、应急管理、统计、公共资源交易、大数据管理等方面对空间信息的应用需求及其建设思路、措施建议等进行了深刻研讨。
黄强常务副省长表示，河南高度重视科技创新发展，特别是在空间应用领域，持续强化空间信息资源共享与开发利用，拓宽和保障数据供应渠道，统筹省内应用需求不断提升服务能力，取得显著成效；强调要以此次研讨会为契机，结合“十四五”规划编制，加强顶层设计，深化空间信息应用，推进体制机制创新，深入推进空间信息应用工作。同时希望我国遥感领域的权威专家、优势单位及相关社会力量多来豫沟通交流并“落地”发展。
协会将以此次座谈会为契机，一方面积极发挥高端智库作用，组织权威专家、优势单位及相关社会力量结合河南省“十四五”规划规划编制加强顶层设计，深入研究并分析河南省重大需求、现有基础、可行措施和实施方案，深化空间信息应用并稳步推进体制机制创新，更好服务河南省在中部地区崛起中奋勇争先、谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章。另一方面，也将在“十四五”期间进一步与长江经济带建设、长江三角洲一体化发展、京津冀协同发展、粤港澳大湾区建设、黑土地保护治理与科学开发、新时代西部大开发等国家重大战略和发展导向紧密结合，组织高级专家团与水利部长江水利委员会等单位和相关省（市）加强衔接，不断推进遥感等空间信息重大成果“落地”转化和数据资源应用推广，为我国航天强国更好建设和数字中国深化建设、数字经济创新发展贡献应有的力量。

[bookmark: _Toc24042]中国遥感应用协会会同江西省工业和信息化厅成功
[bookmark: _Toc24152]举办江西省空间信息深化应用高层次专家研讨会
为更好贯彻长江经济带、长江三角洲区域一体化等重大战略和习近平总书记、李克强总理视察江西系列重要指示，促进空间信息和空间科技服务“数字江西”更好建设，中国遥感应用协会（以下简称协会）邀请原国务院国有重点大型企业监事会主席、原国家航天局局长、协会高级顾问孙来燕，国家国防科技工业局重大专项工程中心遥感卫星应用总师、协会常务理事赵文波，水利部长江水利委员会长江科学院副总工程师谭德宝，中国四维测绘技术有限公司副总经理陆书宁，北京航天遥感国际科技发展有限公司董事长、协会常务理事曾宪良，北京航天泰坦科技股份有限公司总经理谭靖，二十一世纪空间技术应用股份有限公司副总经理关盛勇等组成高级专家团，由协会罗格理事长带队，2020年12月23日下午会同江西省工业和信息化厅在南昌举办了江西省空间信息深化应用高层次专家研讨会。
江西省委常委、副省长吴忠琼出席并致辞，强调空间信息作为新型数据资源对我国现代化建设具有重大战略意义，江西省委、省政府对此高度重视；各地各部门要以这次研讨会为契机，提高认识，抓住机遇，乘势而上，抓紧完善空间信息数据供应机制，健全信息服务网络，培育市场主体，在工业、农业、政务服务、应急等多个领域实施一批特色应用示范，努力打造全国有影响的空间信息产业发展基地。江西省工业和信息化厅党组书记、厅长杨贵平主持研讨会；省政府副秘书长熊科平，省工业和信息化厅副厅长郑正春，省自然资源厅总规划师周国员，省农业农村厅总经济师许友光，省水利厅副厅长徐卫明，省应急管理厅一级巡视员周平，省生态环境厅一级巡视员石晶，省林业局总工程师倪修平以及相关处室、单位的专家陪同参会。
协会将进一步组织权威专家、优势单位及相关社会力量，积极发挥高端智库作用，根据吴忠琼副省长相关指示和江西省工业和信息化厅组织形成的《江西省深化空间信息应用方案（讨论稿）》等材料，紧密结合国家相关重大战略和江西省“十四五”规划等加强顶层设计、着力组织实施，促进“数字江西”深化建设和数字经济创新发展，更好服务早日建成富裕美丽幸福现代化江西；也将着力与国家京津冀协同发展、黑土地保护工程、粤港澳大湾区建设、新时代西部大开发等国家重大战略和部署紧密结合，与北京、黑龙江、四川等省（区、市）加强衔接，加快推进空间信息应用与产业发展，尤其是更好支持广大市县、乡镇中基层政府部门的政务信息化建设和满足更广大民众的民生信息化服务需求。

[bookmark: _Toc30862]中国遥感应用协会提名项目荣获2020年度
[bookmark: _Toc3675]国防科学技术奖一等奖
根据国家国防科技工业局相关文件要求，中国遥感应用协会推荐中国航天科技集团有限公司第五研究院“高分四号高轨遥感卫星系统工程”项目参与2020年度国防科学技术奖评审，并荣获一等奖。


[bookmark: _Toc15068]协会工作动态
[bookmark: _Toc23054]中国遥感应用协会积极组织参与疫情防控并及时向
[bookmark: _Toc775]上级主管部门报送工作情况和典型事迹
自新冠肺炎疫情爆发以来，中国遥感应用协会（以下简称协会）在罗格理事长和徐文副理事长兼秘书长（时任）领导下，坚决贯彻落实习总书记系列重要指示精神和中央、国家相关要求，积极动员和组织广大会员单位、分支机构和全国遥感各界及相关社会力量，以各种形式投入疫情防控工作。在2020年2月4日发布了“中国遥感应用协会致理事、会员和分支机构倡议书”；2月12日向中国科协科技社团党委报送了中国四维测绘技术有限公司紧急调用高分二号等卫星对火神山医院建设情况进行监测，有力支持新华网形成“卫星图告诉你，火神山医院是如何炼成的？”报道；2月19日向中国科协科技社团党委报送了协会防疫抗炎工作情况报告，从捐赠支援、社会宣传、信息服务、复工复产、司法援助等方面进行了情况梳理和典型事迹推荐；3月24日向国家国防科技工业局系统工程一司报送了“中国遥感各界疫情防控相关工作情况简报”，从业务保障、宣传展示、复工复产、应急响应、科研推进等方面进行了系统总结和典型事迹推荐。

[bookmark: _Toc22111]中国遥感应用协会与全国各地和广大会员单位加强
[bookmark: _Toc3011]衔接，着力推进遥感深化应用
中国遥感应用协会（以下简称协会）2020年在罗格理事长和徐文副理事长兼秘书长（时任）领导下，积极申报并承担中国科学技术协会“科创中国”等项目，贯彻落实国家创新驱动、大数据和京津冀协同发展、长江三角洲地区一体化、长江经济带建设等重大战略，与全国各地和广大会员单位加强衔接、着力推进遥感深化应用。
罗格理事长带队到二十一世纪空间技术应用股份有限公司、北京航天遥感国际科技发展有限公司（遥感智库）等会员单位调研考察，到北京市昌平区、朝阳区和水利部黄河、长江水利委员会等调研考察，并与北京、河南、江西等省人民政府相关领导和部门会晤（详见协会要闻）；指导协会与国家地理空间信息中心、中国卫星导航定位协会、中国通信工业协会和中实集团公司签署相关战略合作协议。
协会秘书处与辽宁、吉林、江苏、浙江、安徽、江西、山东、湖南、陕西9省，无锡、南通、常州3个地市，德清、浏阳2个县（市）以及武汉大学科学技术协会，安徽省空间遥感学会、江苏省测绘地理信息学会、江西省遥感应用协会、辽宁省测绘地理信息学会、吉林省气象学会、吉林省遥感学会、山东省遥感协会、山东省软科学研究会、山东省信息产业协会、山东省大数据研究会、陕西省生态学会、陕西省地球物理学会、陕西省测绘地理信息学会、山西省遥感与信息协会等10多个省级学/协会等进行了沟通交流，并与江苏省科学技术协会签署战略合作协议；与北京、河北、山西、辽宁、吉林、江苏、浙江、安徽、江西、山东、河南、湖北、湖南、陕西等10多个省（市）省委军民融合发展委员会办公室、发展和改革委员会、工业和信息化厅、自然资源厅等部门，以及郑州、黄山、亳州、廊坊、秦皇岛、运城、武汉新洲、赣州章贡、德清等10多个市（区）、县政府进行了沟通衔接，形成10多份咨询材料，并在协调数据供应方面取得重大进展。

[bookmark: _Toc20157]中国遥感应用协会积极为会员单位和我国遥感相关
[bookmark: _Toc18442]企事业单位提供技术成果鉴定服务
科技成果鉴定是科学技术部、教育部、中国科学院、中国工程院和国家自然科学基金委员会加强和改进科学技术评价工作的重要抓手，也是行业成果转化和开发利用的重要支撑。为有力促进我国遥感相关成果转化和应用推广，协会2020年积极为会员单位和我国遥感相关企事业单位提供科技成果鉴定服务。其中，2020年4月2日为北京航天泰坦科技股份有限公司举行了“泰坦超算平台4.0”产品科技成果评价会；4月24日为北京吉威时代软件股份有限公司举行了“GEOWAY SmartRS遥感智能产品技术体系”产品科技成果评价会；6月7日、6月15日为生态环境部卫星环境应用中心分别举行了“省级生态环境遥感监测平台关键技术研究与应用”、“海岸带生态环境遥感监测关键技术研究与业务化应用”成果鉴定会；7月25日为安徽师范大学举行了“国产陆地卫星区域遥感监测关键技术与应用”成果鉴定会；11月29日为北京星视域科技有限公司举行了“基于星载合成孔径雷达干涉（InSAR）测量技术的高压铁塔及周边区域沉降监测”项目成果鉴定会。

[bookmark: _Toc4709]⻩河流域生态保护和高质量发展高层次专家研讨会暨空间信息助力黄河流域生态保护和高质量发展战略
[bookmark: _Toc22979]实施交流会在西安召开
为深入落实贯彻习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展的重要讲话精神，积极推进国家黄河流域生态保护和高质量发展重大战略实施，根据中国科协2020年科技峰会系列活动安排，由中国科协主办，中国遥感应用协会和中国地质科学院承办，2020年9月17日在西安举办了“黄河流域生态保护和高质量发展高层次专家研讨会”，邀请西北大学张国伟院士、中国地质大学（武汉）王焰新院士、中国社会科学院汪同三学部委员等16名权威专家，对中国遥感应用协会秘书处组织草拟的《空间信息深化应用助力黄河流域生态保护和高质量发展报告（讨论稿）》进行了审议和研讨，提出了大量建设性意见和建议。
为加强空间信息在黄河流域各方面的应用交流，由中国遥感应用协会和中国地质科学院主办，中国地质调查局西安地质调查中心等承办，9月17日随后举行了“空间信息助力黄河流域生态保护和高质量发展战略实施交流会”，会议包括1个主会场和黄河流域地质调查与土壤质量评价、地质灾害防治与风险防控、生态环境演变与应对全球气候变化、绿色发展与空间信息应用、文化发掘与空间信息应用、区域协同高质量发展6个分会场。会议同期进行了全网直播，吸引了来自全国各地的4000多名专家学者参会交流。其中，主会场由张国伟院士、王焰新院士、汪同三学部委员和方创琳研究员进行大会主旨报告；各分会场共举行相关报告44个。

[bookmark: _Toc29901]2020第三届海峡两岸暨港澳无人机航拍创作大赛
[bookmark: _Toc25328]取得圆满成功
为积极促进海峡两岸暨港澳地区加强交流、充分应用无人机遥感等高新技术服务广大同胞福祉，中国遥感应用协会在国务院台湾事务办公室、国家航天局、中国科学技术协会、中华全国台湾同胞联谊会等方面指导下，会同中国电视艺术家协会和中华文化发展促进会，在深圳市人民政府台湾事务办公室、深圳市大鹏新区管委会、深圳市台胞台属联谊会等方面支持下，由深圳高博特文化发展公司（中国遥感应用协会无人机遥感分会）和台湾银河互动网络股份有限公司承办，2019年7月至2020年9月联合主办了2020第三届海峡两岸暨港澳无人机航拍创作大赛。
大赛在2019年底基本完成初赛，受新冠肺炎疫情等因素影响，后续评选工作延续到2020年；为积极应对疫情带来的困难和压力，大赛主办方精心策划、周密筹备，积极采用5G、宽带移动互联网、网络直播、云服务等高新技术，通过云启动、云投票、云评审、云发布、云决赛、云颁奖等创新服务，圆满完成大赛各项工作；尤其是2020年9月23日至26日举行了72小时限时创作决赛，并于9月26日晚在深圳大鹏（主会场）和北京（分会场）举行了颁奖典礼。
本次大赛继续邀请中国文联副主席、中国电视艺术家协会主席胡占凡先生担任决赛评审专家委员会主席；邀请中央电视台原春节联欢晚会、综艺大观总导演刘铁民先生，中央电视台《航拍中国》总导演余乐先生，台湾资深影视导演李岗先生，香港著名导演李力持先生，澳门电影协会会长、著名导演蔡安安先生等近20名来自海峡两岸暨港澳地区的专家组成决赛评审专家委员会，采用线上视频会议的方式进行评审，同步在线举行公众投票、专家点评等活动。最终决出金奖、银奖、铜奖、网络人气奖、传媒关注奖5项团队奖和最佳编剧、最佳飞手、最佳云台手、最佳剪辑4项个人奖。
此次大赛进一步汇聚并发掘华夏大地优秀的航拍团队，为海峡两岸暨港澳地区的航拍人、爱好者以及关注大赛的广大同胞和全球朋友们打造了良好的沟通渠道、交流平台、创意空间和合作契机，更好地推进以无人机航拍为标志的各项遥感技术走向大众、服务民生、点亮未来、享受生活，形成强大的社会宣传效应和向心力，也为人类进一步携手抗击新冠疫情、构建命运共同体提供鲜活素材和强大信心。中国遥感应用协会在上级主管部门指导和支持下，也将不断汇聚各方社会力量，完善机制、丰富内涵、加强服务、扩大宣传，助力海峡两岸暨港澳地区在高技术文化创意领域加强交流、深化合作，加速推进我国自主遥感科技创新、成果转化、应用推广和产业发展。

[bookmark: _Toc25267]“遥感科学与技术”学科“双一流”建设研讨会
[bookmark: _Toc11541]顺利召开
为积极贯彻落实习近平总书记、李克强总理2018年9月10日全国教育大会重要讲话精神和国务院《统筹推进世界一流大学和一流学科建设总体方案》（国发〔2015〕64号），适应社会经济发展对遥感人才培养的重大紧迫需求，建设强大而完善的遥感学科体系，基于武汉大学会同全国遥感各界20年共同推进的“遥感科学与技术”一级学科建设，中国遥感应用协会（以下简称协会）会同武汉大学2020年10月25日下午在武汉大学测绘遥感信息工程国家重点实验室报告厅共同组织、顺利召开了“遥感科学与技术”学科“双一流”建设研讨会。
中国科学院院士、中国工程院院士李德仁出席会议并发表讲话，中国工程院院士张祖勋以及来自清华大学、北京大学等近30所高校和企业代表参加。相关专家在会上报告了“遥感科学与技术”学科发展历程、武汉大学“遥感科学与技术”交叉学科申报及建设情况（包括硕士和博士学位授权点的申请条件、学位授予标准，攻读硕士和博士学位研究生培养方案等）以及相关学科发展报告的编制情况，并倡议成立中国遥感应用协会高等教育工作委员会，以便更好推动遥感学科“双一流”发展和组织全国高校参与。与会专家针对“遥感科学与技术”学科“双一流”建设也进行了深入研讨并提出大量建设性建议和意见。
与会专家一致同意，按照遥感科学、遥感技术和遥感应用三大研究方向推进“遥感科学与技术”一级学科建设；在确保培养质量的前提下，努力扩大设置“遥感科学与技术”本科专业、硕士点、博士点的高校和科研院所数量，以及相应的师资与培养人员规模。同时，依托武汉大学和相关高校、科研院所加快筹建中国遥感应用协会高等教育工作委员会；并建议据此推进教育部设立全国遥感学科教学指导委员会。

[bookmark: _Toc14428]人工智能+空间信息产业发展高峰论坛顺利召开
为深入贯彻落实习近平总书记推动新一代人工智能健康发展等重要指示和国家新型基础设施建设等重大发展导向以及相关部署，加速推进人工智能与空间技术融合，更好地在经济建设、社会发展、公共安全等各方面深入挖掘空间信息的应用价值，在国家航天局指导下，中国遥感应用协会（以下简称协会）和河北省秦皇岛市人民政府主办，北京航天遥感国际科技发展有限公司（遥感智库）、协会人工智能解译专业委员会等方面承办，2020年11月14日在河北省秦皇岛市以“智遥万物、慧感天下”为主题、成功举办了人工智能+空间信息产业发展高峰论坛。
论坛开幕式上举行了协会人工智能解译委员会揭牌仪式和遥感智库华北中心揭牌仪式；国家卫星海洋应用中心研究员、中国工程院院士蒋兴伟，中国社科院学部委员汪同三等专家进行了主旨演讲。论坛设有人工智能与智慧城市建设、空间信息助力政府科学决策两个分论坛，研讨了应急管理遥感应用、人工智能遥感应用及其发展前景、机器学习对遥感应用的拓展等内容，全国100余人参会。
通过论坛，很好促进了我国相关院士专家、政府官员、企业家、投资者等针对人工智能与遥感应用融合的深度交流与未来合作，为基于人工智能的空间信息处理、应用与产业发展构建了专业交流平台。

[bookmark: _Toc16620]中国遥感应用协会支持空间技术和平利用（健康）
[bookmark: _Toc11010]国际及研讨会成功举办
为携手全球航天各界努力克服疫情等因素干扰，不断加强国际合作与交流，共同促进空间技术不断应用推广和产业发展，更好服务全人类福祉，中国遥感应用协会在中国国家航天局指导下，会同国家地理空间信息中心、中国通信工业协会、中国卫星导航定位协会等单位和社团组织，积极支持中国宇航协会、中国高技术产业化研究会、国际和平联盟（太空），以“同一个太空、同一个家园”为主题，以空间技术“和平利用、多边合作、健康应用、科普教育”为使命，共同于2020年11月18日至19日面向全球成功举办了2020年空间技术和平利用（健康）国际研讨会（以下简称空间研讨会）。研讨会在北京设立1个主会场，在中国、美国、欧洲等20个中心城市设立网络分会场，同时对数千家支持单位和空间信息领域企业开放网络直播端口，参与大会交流互动人数超过30万人次。
十三届全国政协副主席、中国科学技术协会主席万钢为大会开幕式致贺信，中国国家航天局副局长吴艳华、中国航天科技集团有限公司董事长吴燕生等中方代表在开幕式致辞；美国国家航空航天局、俄罗斯航天局、欧洲航天局、英国航天、法国航天局、意大利航天局、南非航天局、日本宇宙航空研究开发机构、印度空间研究组织和国际宇航联合会、国际宇航科学院、美国航天基金会、太空探索者协会、莱斯大学空间医学全球峰会、国际空间法学会、国际空间大学等航天机构代表参与致辞和开幕式。
除支持研讨会总体筹备外，中国遥感应用协会会同国家地理空间信息中心、中国通信工业协会、中国卫星导航定位协会共同举办了空间信息产业与社会经济发展分论坛。国家地理空间信息中心副主任李军、中国通信工业协会副会长赵柏宽、中国卫星导航定位协会理事长于贤成、中国遥感应用协会理事长罗格致辞；中国遥感应用协会专家委员会主任、中国工程院院士姜景山，中国遥感应用协会副理事长、中国资源卫星应用中心主任岳涛，中国遥感应用协会副理事长、国家卫星气象中心主任杨军等专家进行分论坛主旨报告，中国遥感应用协会副理事长、中国科学院空天信息创新研究院研究员顾行发等参与分论坛圆桌讨论。
“十四五”期间，中国遥感应用协会将进一步加强国际合作，积极推进中国航天、中国遥感“走出去”，更好服务联合国《2030年可持续发展议程》目标顺利实现和人类命运共同体建设，为人类高质量可持续发展贡献应有的力量！

[bookmark: _Toc6306]第三届钱学森班（院、校）工作论坛成功举办
为积极贯彻落实习近平总书记“推动空间科学、空间技术、空间应用全面发展”等系列重要讲话和就中国关心下一代工作委员会成立30周年暨全国关心下一代工作表彰大会所做出的重要指示精神，紧密结合国家教育现代化、全民素质提升、创新驱动、航天强国等重大战略，更好加强我国青少年空间科学、空间技术、空间应用和遥感等科普教育、技能锻炼与素质提升，在河南省人民政府、郑州市人民政府、郑州市第四中心等方面鼎力支持下，中国遥感应用协会（以下简称协会）会同全国钱学森班工作联盟（筹）、上海交通大学钱学森图书馆，以“五育并举 立德树人 为党育人”为主题，2020年11月26日至27日在河南省郑州市成功举办了第三届钱学森班（院、校）工作论坛。
河南省政府副省长，民盟中央常委、河南省委主委，省科学技术协会主席霍金花出席论坛开幕式并做重要讲话；上海交通大学钱学森图书馆馆长、钱学森之子钱永刚教授，原中国人民解放军总装备部副部长、中国载人航天工程和嫦娥探月工程常务副总指挥胡世祥中将，原中国人民解放军国防大学副政委李殿仁中将，中国工程院戚发轫院士，中国航天系统科学与工程研究院薛惠锋院长，协会罗格理事长和卫征秘书长，郑州市孙晓红副市长等领导和专家出席论坛；来自钱学森智库和全国各地近百所高校、中小学的200余名院士将军、教育工作者、专家学者参加。
后续，协会将进一步与钱学森智库、全国钱学森班工作联盟（筹）、上海交通大学钱学森图书馆等加强合作与协同，积极推进遥感暨航天青少年教育工作，有效激发我国广大青少年对遥感暨空间科技、空间应用的兴趣爱好，“为学生点亮理想的灯、照亮前行的路。


[bookmark: _Toc26246]协会分支机构工作动态
[bookmark: _Toc10557]协会生态环境遥感分会和生态气象遥感专委会举办
[bookmark: _Toc18912]2020年生态环境遥感高端培训
为推进生态环境遥感应用、服务感兴趣的广大高校师生和科技工作者，中国遥感应用协会生态环境遥感分会和生态气象遥感专委会2020年11月9日在线举办了2020年生态环境遥感高端培训，中国宇航学会卫星专业委员会遥感组、航天宏图信息技术股份有限公司、易智瑞信息技术有限公司、二十一世纪空间技术应用股份有限公司等支持；邀请国内外8位知名环境遥感专家面向全球进行了专题报告。

[bookmark: _Toc9169]协会黑土地遥感分会和黄河流域高质量发展遥感分会举办黑土地与黄土地生态调查对比交流会
为贯彻落实习近平总书记2018年视察东三省、2020年视察吉林省和陕西省相关重要指示，更好推进遥感对包括黑土地、黄土地在内的土地资源进行有效管理、科学开发与保护治理，中国遥感应用协会黑土地遥感分会和黄河流域高质量发展遥感分会，会同中国地质调查局沈阳和西安地质调查中心，2020年11月11日在沈阳举行了黑土地与黄土地生态调查对比交流会；邀请国内17位知名专家进行了专题报告，线下和线上数百人参与。

[bookmark: _Toc16356]协会建设工程遥感分会举行建设工程遥感应用
[bookmark: _Toc5544]学术报告会暨分会成立会
中国遥感应用协会建设工程遥感分会11月20日在上海举行了建设工程遥感应用学术报告会暨分会成立会，中国科学院上海天文台和住房和城乡建设部建设环境工程技术中心承办，广联达科技股份有限公司、上海市测绘地理信息学会、中国智慧城市百人会、建研智慧（北京）科技有限公司等支持。报告会邀请中国工程院王家耀院士，同济大学校长助理童小华教授，欧洲科学院院士、中国科学院上海天文台金双根研究员10位国内知名专家进行专题报告。
通过此次活动，协会建设工程遥感分会积极推动遥感科技在建设工程领域不断深化应用，与建设工程规划计划、组织实施、过程监理、运行保障等主体业务全面融合，为相关政府部门决策施政、有效投资、加强管理等提供有力支撑。
[bookmark: _Toc24403]协会标准化分会举行2020年年会
为推进我国遥感标准化工作，中国遥感应用协会标准化分会12月15日在北京举行了2020年年会。会议审议了标准化分会2020年度工作报告及2021年度工作计划；对相关申报的团体标准进行了立项审查；并就我国遥感相关领域的团体标准申报意向进行了交流与讨论。中国科学院空天信息创新研究院研究员、协会副理事长李传荣，中国航天科技集团有限公司科技委委员郭建宁研究员等31位分会委员或委员代表和全国遥感标准化工作相关人员近60人参加会议。

[bookmark: _Toc1693]协会高光谱遥感技术与应用专业委员会成立大会
[bookmark: _Toc5202]暨工作会在南通召开
中国遥感应用协会（以下简称协会）高光谱遥感技术与应用专业委员会2020年12月27日在江苏省南通市举行成立大会并召开第一次工作会，南通智能感知研究院承办。中国科学院童庆禧院士、薛永祺院士，江苏省科学技术协会学会学术部副部长葛方斌、南通市人民政府副市长王晓斌等院士和领导出席，来自生态环境部、自然资源部、农业农村部等部委所属相关单位和中国科学院、复旦大学、南京大学、武汉大学、西藏大学、新疆大学等30多所科研院所和高校近百名专家参加。
通过此次活动，协会将依托高光谱遥感技术与应用专业委员会，以中国科学院上海技术物理研究所和南通智能感知研究院为战略支点，更好促进我国高光谱遥感技术成果转化，尤其是相关数据获取、处理、应用平台及终端的研制与产业化，更好推动高光谱遥感与国民经济和社会发展各领域深度融合，加速发展空间信息产业。


[bookmark: _Toc28454]党建工作
[bookmark: _Toc26303]学习弘扬抗疫精神，尽职尽责做好协会各项工作
——罗格理事长“七·一”专题党课
2020年是非常不平凡的一年。既是“十三五”收官、“十四五”开局之年，也是实现第一个“百年目标”、决战决胜扶贫攻坚之年；既是新冠肺炎疫情侵扰、“黑天鹅”事件迭出、民生维艰的一年，也是国际反华势力挑衅频仍、经贸科技金融军事摩擦不断、外部威胁大增的一年。
以习近平总书记为核心的党中央高瞻远瞩、沉着应对，坚强领导、以人为本，非常智慧地部署了抗疫前线的各项战斗，在疫情“大考”中经受住种种冲击和考验，带领全国人民初步实现了防控阻击战的重大胜利，并以良好的态势推进着复工复产。这使我进一步深刻体会到习近平总书记胸怀天下、心系群众、勇于担当、敢于斗争、英明决策、指挥若定的魅力，更生动地体验到中国特色社会主义制度集中力量办大事、始终以人民利益为首位、全国一盘棋的巨大优势。为了更好地迎接挑战、应对困难，我们需要：
一、深入学习和大力弘扬抗疫精神
此次新冠肺炎疫情是我们建国以来不曾遇到的、错综复杂的重大考验，也是人类近代史上少有的重大冲击与严峻考验。习近平总书记及时在大年初一召开中央政治局扩大会议，果断调遣全国力量投入抗疫救灾工作，有力遏制了疫情蔓延，到4月基本完成全国防治并形成强大的联防机制（这其中大数据和信息化发挥了巨大作用）。近期北京出现的小范围复发，充分展示了这些机制的战斗力和高超的组织与指挥艺术，为维护人民群众的身体健康、生命安全和社会、经济秩序等提供了强大保障。
我们要认识到，一是党中央英明决策，各级党组织和政府部门坚决贯彻落实，确保上下一致、群策群力，才能取得这样的成果。协会作为一级社团组织，也要坚决贯彻落实中央各项指示。二是无数仁人志士不怕牺牲、勇往直前的革命精神。很多专家学者、医务工作者、社区干部、快递人员、军务人员的事迹都可歌可泣，如钟南山、李兰娟等；及时发现问题，并敢于实事求是反馈情况，或奔赴武汉、湖北前线参与抗疫。广大人民群众也自觉配合、积极参与，体现了很好的大局意识、集体意识、纪律意识和组织意识。三是全国大力协同，无私援助湖北的全国一家亲精神。这与航天精神也是非常契合的。在医疗、食品、物流等各方面给予湖北巨大支持，这在世界上都是罕见的。四是尊重科学，发扬民主，有效施策的科学民主精神。在防疫过程中，从中央到地方都非常尊重科学，充分听取专家及相关各方意见，有针对性地制定并落实各项措施。
二、认清形势和坚定信心
在当前错综复杂的国内外形势下，尤其是有些国家的疫情越演越烈、经济面临严重滑坡，我国周边也屡现不稳定因素，必须认清形势，坚定信心。
首先是中美关系，无论是贸易战还是疫情推卸责任，包括科技、留学等领域的限制、封锁等，说到底是谁主沉浮之争，是历史的必然。处理中美关系应坚持斗而不破的优先选项，加强中美经济的相互依存和人民之间的友好合作。同时，也要深刻认识到中美之间的差距仍很大，必须保持清醒的头脑，绝不能片面看待。
其次，国际矛盾错综复杂，周边形势并非对我方完全有利。如对印度的摩擦不可小视，要注意国家利益矛盾导致的关系突变。因此首要是稳定周边；并要处理好中俄关系，这是稳定的基石。
第三，国内的相关矛盾也不可低估，尤其是贫富差距。习近平总书记全面组织推进扶贫攻坚，就是要解决这方面的突出矛盾。此次疫情更对就业、贸易和我们的生活、工作等产生巨大影响，需要全方位思考和把握。
第四，要把握机遇，有所作为。我们要坚定信心，相信党中央的领导下能够克服战胜这些困难。对党、国家、集体、个人都要有信心，遇到任何问题都要沉着应对，方法和策略至关重要。协会也要梳理优先、重点、战略性任务，克服疫情影响，推进落实，做好工作。
三、尽职尽责做好协会各项工作
今年是协会的换届之年，受疫情影响和国内外形势，要求我们更加坚定地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，在上级单位领导下扎实认真地做好各项工作。
一是要认真总结和梳理近期遥感领域发展情况，找出问题和发展方向。既要从协会层面梳理自身存在的问题，也要从国家层面梳理遥感发展面临的重大问题，以及遥感应用能为国家解决的重大问题；结合经验和教训的总结进行深入分析，剖析问题性质、产生原因和解决方案。要多听取专家和各分支机构、会员单位、兄弟社团等方面的意见。
二是谋划“十四五”发展规划，积极参与国家和国防科工局（国家航天局）的规划工作，并推动纳入遥感相关内容。
三是要深入实际，扎实推进遥感应用及产业化工作。如“数字广东”，需要做好服务，以开拓创新的精神、坚忍不拔的意志、不畏艰难险阻的作风和灵活变通的智慧，坚持不懈地扎实推进遥感应用，尤其是在重大事件中积极体现遥感的重要作用。
四是要完善加强协会党的建设和组织团队建设。人的要素是第一位；要坚持加强党的力量建设，充实各方力量把秘书处和分支机构建设好。
五是稳妥做好协会换届工作。协会作为社会团体，要从做好工作和统筹兼顾的角度，充分听取各方意见，照顾好各个方面，确保调动更多的积极性和更好的做好各项工作。

[bookmark: _Toc27626]中国遥感应用协会组织赴延安举行主题党日活动
为深刻认识国内外的严峻形势，持续推进“不忘初心、牢记使命”主题教育，深入学习领悟前辈先烈的革命精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，中国遥感应用协会党委（支部）组织党委（支部）成员、协会秘书处人员和相关分支机构代表20多人，2020年9月15日赴革命圣地延安进行主题党日活动；先后参观考察了枣园、延安革命纪念馆和宝塔山。
通过学习考察，协会参与人员深刻感受到以毛泽东同志为核心的老一辈无产阶级革命者，满怀救亡图存、自立自强、振兴中华、服务人民的革命理想，将马克思列宁主义先进理论与中国实践创新结合，发动并带领全国人民一举推翻“三座大山”，取得国内革命战争、抗日反法西斯战争、新民主主义革命等一系列伟大胜利。协会参与人员也深刻感悟到中国共产党人切实以全心全意为人民服务为宗旨，以为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴为初心和使命，在艰苦卓绝的环境下紧密团结在以领袖为核心的党中央周围，以吃苦耐劳的作风、务实求真的态度、无私奉献的精神、勇于搏击的意志、慷慨赴义的豪迈、善于胜利的智慧，不断克服困难、发展壮大、运筹帷幄、屡胜强敌，为我们创建了和平、繁荣、美丽、强大的新中国。
经过中华民族一百多年的尝试努力和中国共产党人的百年奋斗，我国正处于崛起在即、临门一脚的历史关头，也正面临天灾人祸的重重考验。一方面遭受新冠肺炎疫情冲击，国内日常运行和国际贸易阻滞重重，下行压力较大；另一方面以美国特朗普政府为首的国际反华势力不断掀起贸易战、“卡脖子”、煽动台独港独等遏制浪潮，印度等国际投机势力也不断制造边境摩擦、妄图火中取栗，国际博弈日趋激化。
在此情况下，中国遥感应用协会作为我国遥感领域唯一的国家一级社团，立足60多年艰苦创业、成就辉煌的航天事业和40多年厚积薄发、蓬勃发展的遥感事业，更应该以加快推进我国自主遥感服务数字中国深化建设和促进数字经济创新发展为己任，在新时代进一步加强党建（包括组织分支机构成立党小组），全面发挥关键的第三方作用，立足本职、开拓创新、团结各界、协同发展，更好地为“两个一百年”目标顺利实现贡献应有的力量。

[bookmark: _Toc19446]中国遥感应用协会秘书处赴中国人民抗日战争纪念馆参观学习
为不断深化实施“不忘初心、牢记使命”主题教育、领会习近平总书记加强革命文化学习与传承等系列重要指示和加强党的十九届五中全会精神学习，并纪念“一二·九”抗日救亡运动85周年，中国遥感应用协会组织秘书处主要人员2020年12月8日前往中国人民抗日战争纪念馆参观学习。
中国人民抗日战争纪念馆是全面反映中国人民抗日战争历史的大型综合性专题纪念馆，陈列“伟大胜利，历史贡献”主题展，展示了从1931年9月到1945年9月，中国共产党通过建立抗日民族统一战线带领全国人民会同全球正义力量，为争取民族生存、独立、尊严、发展和世界和平，英勇抗击并战胜以日本为代表的帝国主义、军国主义、法西斯主义邪恶势力的峥嵘岁月、苦难历程和辉煌成就。
当前虽然和平与发展尚是时代主题，但正面临国际保守反动势力的严重威胁；我国虽然成功战胜疫情保持良好发展态势，但经济、技术、粮食、能源、国土等安全形势不断恶化，尤其是分裂势力不断抬头。在此情况下，我们更需要继承和发扬“天下兴亡、匹夫有责”的爱国情怀，“视死如归、宁死不屈”的民族气节，“不畏强暴、血战到底”的英雄气概和“不折不挠、坚忍不拔”的必胜信念；也更需要继承和发扬军工文化、航天精神和科学理念，“十四五”期间更好推进我国遥感科技发展和应用推广，尤其是要有力组织、精准发力，尽快攻克难点痛点、有效解决“卡脖子”问题，并大力创新应用、服务与商业模式，支撑各级政府治理能力现代化并加速空间信息产业发展，为加快形成双循环新发展格局贡献应有的力量。

[bookmark: _Toc730]中国遥感应用协会成立分支机构党小组
中国遥感应用协会第六届理事会党委（以下简称协会党委）经2020年10月17日六届一次常务理事党员和监事党员会议选举产生，由中国科协科技社团党委2020年12月11日正式批复成立。根据中央加强群团建设和中国科协科技社团党委相关要求，协会党委自产生后积极推进分支机构党小组建设。经征求意见、酝酿协调、组织推荐和审核审查，于12月底成立5个党小组：
一、第一党小组
由协会专家委员会、自然资源遥感分会、生态环境遥感分会、应急管理遥感分会和建设工程遥感分会组成；协会生态环境遥感分会刘雪萍同志担任组长。
二、第二党小组
由协会国际合作委员会、智慧产业创新工作委员会、光学遥感专业委员会、商业遥感卫星应用专业委员会和无人机遥感分会组成；协会副秘书长吴晓梅同志担任组长。
三、第三党小组
由协会标准化分会、科学普及分会、航天遥感论证专业委员会、生态气象遥感专业委员会和人工智能遥感解译专业委员会组成；协会标准化分会刘照言同志担任组长。
四、第四党小组
由协会亚热带分会和高光谱遥感技术与应用专业委员会组成；协会亚热带分会钟耀武同志担任组长。
五、第五党小组
由协会京津冀县域遥感应用专业委员会、黑土地遥感分会、空间信息应用职业教育分会和黄河流域高质量发展遥感分会组成；协会京津冀县域遥感应用专业委员会李志勇同志担任组长。
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